แผนการจัดการเรียนรู้
วิชาภาษาอังกฤษพื้นฐาน     
รหัสวิชา  14101
       ชื่อหน่วย  Life at School
       ปีการศึกษา  2554     
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4     แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 10    สัปดาห์ที่ 10     สอนวันที่  18-22 ก.ค.54     เวลา 1 ชั่วโมง
1.  สาระสำคัญ   การเรียนรู้ภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสารเน้นให้ผู้เรียนเกิดสมรรถนะสำคัญ  5  ประการ
คือ  ความสามารถในการสื่อสาร ความหมาย  ตอบคำถาม   ตีความเรื่องที่ฟังและอ่านออกเสียงจากสื่อประเภทต่างๆ  ความสามารถในการแก้ปัญหา  แสดงความคิดเห็น  ความรู้สึกอย่างมีเหตุผล  ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต  ถ่ายโอนความรู้จากภาพและของจริงในสถานศึกษามาเป็นคำ กลุ่มคำ และประโยคได้  ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต  ทำงานร่วมกับผู้อื่นได้ดี  และมีความสามารถในการใช้เทคโนโลยี
2.  ตัวชี้วัด
สาระที่  1  ภาษาเพื่อการสื่อสาร (Communications)  

มาตรฐาน ต 4.2   ใช้ภาษาต่างประเทศเป็นเครื่องมือพื้นฐานในการศึกษาต่อ การประกอบอาชีพ และแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับสังคมโลก
ป 4/ 1   ใช้ภาษาต่างประเทศในการสืบค้นและรวบรวมข้อมูลต่างๆ
3.  จุดประสงค์การเรียนรู้
3.1   จุดประสงค์ปลายทาง  สามารถสื่อสาร ความหมาย  ตอบคำถาม   ตีความเรื่องที่ฟังและอ่านออกเสียงจากสื่อประเภทต่างๆ  สามารถในการแก้ปัญหา  แสดงความคิดเห็น  ความรู้สึกอย่างมีเหตุผล  ใช้ทักษะชีวิต  ถ่ายโอนความรู้จากภาพและของจริงในสถานศึกษามาเป็นคำ กลุ่มคำ และประโยคได้  สามารถในการใช้ทักษะชีวิต  ทำงานร่วมกับผู้อื่นได้ดี  และสามารถใช้เทคโนโลยีได้เหมาะสมกับบทเรียน
3.2   จุดประสงค์นำทาง

1.  เสนอข้อมูลในโปรแกรม power pointได้

2.  พูดประโยคนำเสนอในpower point ได้

3.  นำข้อมูลในโรงเรียนในผลงานได้
4.  กล่าวรายงานพร้อมการพูดได้
4.  สาระการเรียนรู้
1.  Story line

2.  นำเสนอภาพ
3.  ข้อความ ประโยค
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5.  การวัดและประเมินผล
	ทักษะที่ต้องการวัด
	ภาระ/
ร่องรอยหลักฐาน
	เครื่องมือที่ใช้วัด
	วิธีการวัด/เกณฑ์

	1.  เสนอข้อมูลในโปรแกรม power pointได้

2.  พูดประโยคนำเสนอในpower point ได้

3.  นำข้อมูลในโรงเรียนในผลงานได้
4.  กล่าวรายงานพร้อมการพูดได้

	1.  ทำงานในโปรแกรม power point
2. ประโยค 7-10 ประโยค
3.  ข้อมูล
4.  ข้อความที่จะรายงาน

	1. แบบประเมินพฤติกรรมการทำงาน
2. แบบประเมินพฤติกรรมการพูด

	เกณฑ์การการทำงาน
นำเสนอครบถ้วน  ทุกเรื่อง
หมายถึง  ดี
นำเสนอครบถ้วน  บางเรื่อง
หมายถึง  พอใช้
นำเสนอ  ไม่ได้เลย
หมายถึง  ต้องปรับปรุง


5.1  การวัดและประเมินผลตามจุดประสงค์การเรียนรู้
	สิ่งที่ต้องการวัดและประเมินผล
	วิธีการ
	เครื่องมือ
	เกณฑ์การประเมิน

	1.  เสนอข้อมูลในโปรแกรม power pointได้

2.  พูดประโยคนำเสนอในpower point ได้

3.  นำข้อมูลในโรงเรียนในผลงานได้
4.  กล่าวรายงานพร้อมการพูดได้
	1. เรียนรู้ด้วยตนเอง
2. เรียนรุ้ด้วยตนเอง
3. เรียนรู้ด้วยตนเอง
4.  เรียนรู้ด้วยตนเอง 
	1.  คอมพิวเตอร์
2.  คอมพิวเตอร์
3.  คอมพิวเตอร์
4.  คอมพิวเตอร์
	1.  นำเสนอpower point ได้
2.  นำเสนอด้วยการพูดประโยคได้
3. พูดและเขียนประโยคที่กำหนดให้ได้
4. กล่าวรายงานที่กำหนดให้ได้  


5.2  การวัดและประเมินผลพฤติกรรมที่ต้องการเน้น
	สิ่งที่ต้องการวัดและประเมินผล
	วิธีการ
	เครื่องมือ
	เกณฑ์การประเมิน

	1.  ความตั้งใจในการนำเสนอด้วยpower point
2.  ความตั้งใจในการพูดประโยคที่กำหนดให้ 
3.  ความตั้งใจในการจัดทำ power point
4.  ความตั้งใจในการรายงาน
	1.  สังเกตการพูด
2.  สังเกตการพูด  
3.  สังเกตการพูด
4.  สังเกตการรายงาน
	1.  แบบสังเกต
2.  แบบสังเกต
3.  แบบสังเกต 
4.  แบบสังเกต
	1.  ผลงาน
2.  ผลงาน
3.  ผลงาน
4.  รายงาน
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6.  กิจกรรมการเรียนรู้

	กิจกรรมครู
	กิจกรรมนักเรียน

	ขั้น  warm up  

ครูทักทายนักเรียนด้วยคำถาม  และ  แบ่งกลุ่ม 2 พวกให้นักเรียนถาม และตอบกันเอง  ครูสั่งให้จับคู่กันถามและตอบ สัก 4-5 นาที   นักเรียนทำแบบทดสอบก่อนเรียน 10 ข้อ
ขั้นนำเสนอ  (Presentation)

1.  ครูใช้บัตรคำประเภทคำต่างๆ ในห้องเรียน เช่น window, door, desk, table, board, book, pen, pencil,  ให้นักเรียนอ่านเป็นการทบทวน  ครูอธิบายว่า หากสิ่งของเหล่านี้  ซึ่งเรียกว่า  คำนาม ที่มีจำนวนมากกว่า 1 ให้เติม s ที่ท้ายคำเหล่านี้
2.  แบ่งนักเรียนออกเป็นกลุ่มๆละ  4-5 คน แล้วบอกนักเรียนแต่ละกลุ่มให้ช่วยกันคิด  เรื่อง คำนามเอกพจน์ และคำนามพหูพจน์ในโรงเรียน  (ภาคผนวก)

3.  ครูยกตัวอย่างประโยค  เช่น  This  is  a ...........These  are ....................
4.  ครูบอกนักเรียนให้  นำประโยคประกอบด้วยภาพ นำลงในโปรแกรม power point  ทุกประโยค และภาพที่ค้นหาได้ในโรงเรียน
ขั้นฝึกหัด  (Practice)  
5. ครูเขียนประโยคในตารางดังนี้

What

is

in

the kitchen?

What 

is

in

the library?

The stove

is

in

the kitchen.

The books

are

in

the library.

A net

is

not

in

the bedroom.

A  board

is

not

in

the canteen.


	ขั้น  warm up  

นักเรียนฟังครูแล้วตอบคำถามตามความสามารถ

นักเรียนจับคู่กันสลับถามและตอบ
นักเรียนถามครูสัก 4-5 คน
นักเรียนทำแบบทดสอบก่อนเรียน 10 ข้อ
ขั้นนำเสนอ  (Presentation)
1.  นักเรียน 

2.  นักเรียนถูกแบ่งนักเรียนออกเป็น  2 กลุ่ม  กลุ่มที่ 1 ให้ออกมาเขียนคำนามที่กระดาน  กลุ่มที่ 2 ให้ทำเป็นพหูพจน์ 
3.  นักเรียนเขียนประโยคตามที่กำหนด
4.  นักเรียนนำประโยคประกอบด้วยภาพ นำลงในโปรแกรม power point  ทุกประโยค และภาพที่ค้นหาได้ในโรงเรียน
ขั้นฝึกหัด  (Practice)  
ครูเขียนประโยคในตารางดังนี้

What

is

in

the kitchen?

What 

is

in

the library?

The stove

is

in

the kitchen.

The books

are

in

the library.

A net

is

not

in

the bedroom.

A  board

is

not

in

the canteen.
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	กิจกรรมครู
	กิจกรรมนักเรียน

	ขั้นนำไปใช้ (Production) 
6.  ครูสั่งให้นักเรียน นำเสนอแบบ Bubble Map 
7.   ครูสั่งการบ้านนักเรียนในแบบฝึกหัด
8.   นักเรียนและครูช่วยกันสรุปความรู้ที่ได้เรียนมา 
ขั้นสรุป  (wrap up)
1. การเขียนประโยคลงในตาราง  ใน map และกราฟ
2. การอ่านประโยคลงในตาราง  ใน map และกราฟ


	 ขั้นนำไปใช้ (Production) 
[image: image2.jpg]3D: Our Life at Schoo

Chat and match

E =
1

»
E:@L;L

Q 2. Make “Our Life at School Book'

3. Show your feelings

How much do you iike

WS



6.  



7.  นักเรียนจดการบ้าน
8.  นักเรียนและครูช่วยกันสรุป
ขั้นสรุป  (wrap up)
นักเรียนและครูช่วยกันสรุปความรู้ที่ได้เรียนมา 

1. การเขียนประโยคลงในตาราง  ใน map และกราฟ

2. การอ่านประโยคลงในตาราง  ใน map และกราฟ
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7.  ความเห็นของผู้บริหารสถานศึกษา
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................

ลงชื่อ




ผู้ตรวจ
                                      ( นางสาววลัยภรณ์ อาทิตย์เที่ยง )
                                        รองผู้อำนวยการโรงเรียน  ฝ่ายวิชาการ
                                            วันที่.........เดือน....................พ.ศ..........
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................

ลงชื่อ




ผู้ตรวจ
                                          ( นางราตรี  ศรีไพรวรรณ )
                                              ผู้อำนวยการโรงเรียนพระยาประเสริฐสุนทราศรัย(กระจ่าง สิงหเสนี)
                                             วันที่.........เดือน....................พ.ศ..........
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8.  บันทึกผลหลังสอน


8.1  ผลการเรียนตามจุดประสงค์การเรียนรู้
         (1)  เสนอข้อมูลในโปรแกรม power pointได้




ระดับดี



คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับปานกลาง


คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับต้องปรับปรุง

คน
คิดเป็นร้อยละ
         ( 2 )   พูดประโยคนำเสนอในpower point ได้ 




ระดับดี



คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับปานกลาง


คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับต้องปรับปรุง

คน
คิดเป็นร้อยละ
         (3)  นำข้อมูลในโรงเรียนในผลงานได้




ระดับดี



คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับปานกลาง


คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับต้องปรับปรุง

คน
คิดเป็นร้อยละ
        (4)   กล่าวรายงานพร้อมการพูดได้   




ระดับดี



คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับปานกลาง


คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับต้องปรับปรุง

คน
คิดเป็นร้อยละ
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8.2  ผลการประเมินพฤติกรรมที่ต้องการเน้น
                                          (1.)  ความตั้งใจในการนำเสนอด้วยpower point




ระดับดี



คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับปานกลาง


คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับต้องปรับปรุง

คน
คิดเป็นร้อยละ
                                          (2)   ความตั้งใจในการพูดประโยคที่กำหนดให้ 




ระดับดี



คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับปานกลาง


คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับต้องปรับปรุง

คน
คิดเป็นร้อยละ
(3)  ความตั้งใจในการจัดทำ power point  




ระดับดี



คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับปานกลาง


คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับต้องปรับปรุง

คน
คิดเป็นร้อยละ

( 4)  ความตั้งใจในการรายงาน   




ระดับดี



คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับปานกลาง


คน
คิดเป็นร้อยละ






ระดับต้องปรับปรุง

คน
คิดเป็นร้อยละ
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8.3  ผลการสอน
...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

8.4 ปัญหาและอุปสรรค
...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

8.5 ข้อเสนอแนะ / แนวทางการแก้ไข
...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

                            ลงชื่อ




ผู้สอน
             ( นางสิริพร  กุ่ยกระโทก )

             ครูชำนาญการพิเศษ
        วันที่.........เดือน....................พ.ศ..........
9.  ประเมินผลการจัดทำแผนการจัดการเรียนรู้

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

ลงชื่อ




ผู้ตรวจ
    ( นางสาววลัยภรณ์ อาทิตย์เที่ยง )
รองผู้อำนวยการโรงเรียน ฯ ฝ่ายวิชาการ
วันที่.........เดือน....................พ.ศ..........
...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................
                                               ลงชื่อ




ผู้ตรวจ
    ( นางราตรี  ศรีไพรวรรณ )

ผู้อำนวยการโรงเรียนพระยาประเสริฐสุนทราศรัย(กระจ่าง สิงหเสนี)
วันที่.........เดือน....................พ.ศ..........
ภาคผนวก
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บัตรคำประกอบการสอน
วิชาภาษาอังกฤษพื้นฐาน     
รหัสวิชา  14101
       ชื่อหน่วย  Life at School
       ปีการศึกษา  2554     
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4     แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 10    สัปดาห์ที่ 10     สอนวันที่  18-22 ก.ค.54     เวลา 1 ชั่วโมง
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คำถามประกอบการสอน   
วิชาภาษาอังกฤษพื้นฐาน     
รหัสวิชา  14101
       ชื่อหน่วย  Life at School
       ปีการศึกษา  2554     
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4     แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 10    สัปดาห์ที่ 10     สอนวันที่  18-22 ก.ค.54     เวลา 1 ชั่วโมง
จงเลือกคำตอบที่ถูกที่สุดเพียงคำตอบเดียว
1.  Are  there  any  chairs  in  your  class?  


a.  Yes, there is.



b.  No, there isn’t.

c.  Yes, there are.


d.   No, there aren’t.
2.  Is there  any  playground  in  your  school?   


a.  Yes, there is.



b.  No, there isn’t.


c.  Yes, there are.


d.   No, there aren’t.

3.  Are  there  any  windows  in  your  class?  


a.  Yes, it is.



b.  No, it isn’t.


c.  Yes, there are.


d.  No, there aren’t. 
4.  Are  there  any  teachers  in  your  school?     


a.  Yes, it is.



b.  No, it isn’t.


c.  Yes, there are.


d.  No, there aren’t. 

5.   Are  there  any  libraries  in  your  school?   


a.  Yes, it is.



b.  No, it isn’t.


c.  Yes, there are.


d.  No, there aren’t. 

6.   Are  there  any  canteens  in  your  school?     



a.  Yes, it is.



b.  No, it isn’t.


c.  Yes, there are.


d.  No, there aren’t. 

7.   Are  there  any  meeting rooms  in  your  school?   


a.  Yes, it is.



b.  No, it isn’t.


c.  Yes, there are.


d.  No, there aren’t. 

8.  How many libraries are  there in your school?    


a.  Yes, there are.


b.  No, there aren’t.


c.  There  is  one  library.


d.  There  are  two  libraries.
9.  How many  canteens are  there in your school?    


a.  Yes, there are.


b.  No, there aren’t.



c.  There  is  one  canteen


d.  There  are  two  canteens
10  How many  playground  are  there in your school?      


a.  Yes, there are.


b.  No, there aren’t.



c.  There  is  one  playground

d.  There  are  two  playground
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